

Нравственно –патриотическое воспитание дошкольников через организацию работы по краеведению

Сатинова О.В., ст.воспитатель СП «Детский сад № 29» ГБОУ СОШ № 5 г.Сызрани,

Малая Родина. Край, где родился и вырос, где светят звёзды детства, - именно это необходимо каждому человеку. Краеведение - это своеобразный "родительский сундучок",живая легенда и бабушкины рассказы, обычаи родного края и богатства недр, полей, лесов, трудовые достижения и свершения отцов и дедов и его вековая культура. Это - то самое наследство, которое мы должны не только использовать по назначению в жизни, а и беречь, развивая и распространяя ее среди потомков. Именно это нас и подтолкнуло нас на организацию работы пилотной площадки по данному направлению в октябре 2018 года. Но проанализировав методическое обеспечение данного направления столкнулись с тем что, методического материала по с г. Сызрань и Сызранским районом единого материала для дошкольников нет. Поэтому нашу работу нам пришлось начинать с нуля.

С чего все началось? За основу мы взяли программу патриотического воспитания дошкольников «Я живу на Самарской земле» под редакцией О.В.Дыбиной. Разработали комплексно – тематическое планирование для детей старшего возраста, в котором выделили несколько разделов.

В соответствии с планом в течение 2018-2019 уч. года была проведена следующая работа:

- в разделе «История родного города» воспитанники познакомились с историей, символикой, с районами и промышленностью нашего города через виртуальные экскурсии. Виртуальные экскурсии позволили разнообразить и сделать интересным и более эффективным образовательный процесс. Через презентации и цикл бесед: «За что мы любим свой город?», «Что бы ты сделал, если был бы Главой города?».

При знакомстве с «Достопримечательностями родного города» педагогами были разработаны ряд дидактических игр: «Собери картинку о родном городе», «Собери из частей целое», «Достопримечательности родного города»,

«Поедем в родной край» и так же изготовлен лепбук «Родной город». Так же проведены цикл занятий по продуктивной деятельности по изображению архитектурных построек нашего города в нетрадиционной технике «Самодельная бумага». (Далее вы сможете ознакомиться с данной техникой на мастер – классе).

В разделе «Дружба народов г.Сызрани» дети познакомились через рассматривание альбомов, презентаций с праздничной и повседневной одеждой, с особенностями вышивки одежды и украшений каждого народа проживающих в г.Сызрани с особенностями народной музыки, с названиями, внешним видом музыкальных инструментов; особенностями основных танцевальных движений каждого народа, с традиционными подвижными играми народов Сызрани, с традиционными праздниками народов Сызрани. Педагоги разнообразили театрализованные центры атрибутами для игр-драматизаций, инсценировок народных песен и сказок предметами одежды с народными орнаментами, предметами быта. Родители воспитанников изготовили и представили детям историю создания, особенности традиционных народных костюмов: русского сарафана, армянского и мордовского костюмов.

(Куклы представлены на нашей выставке).

При знакомстве со «Знаменитыми людьми г. Сызрань» ярким событием стало знакомство с творчеством сызранских авторов. В филиале детской библиотекой № 14 ребята познакомились с красочной литературой наших современных писателей. И вот на основе произведения детской писательницы и композитора В. Н. Юдиной поставили музыкальную сказку «Золотой веночек». А на премьере у нас присутствовала сызранская поэтесса Е.Миронова.

При знакомстве с подразделом «Природа Сызранского района» педагогами был разработан цикл дид. игры «Животные и птицы родного края». Так же нам помогли сотрудники Краеведческого музея, которые провели занятие «Полезные ископаемые». Традиционными стали экологические праздники и постановки такие как «Прилет птиц», «Экологическая сказка», где дети знакомились с животным миром Сызранского района, приобретают навыки культурного поведения и общения в природе.

В конце мая – июне нами запланирован последний блок «Духовное краеведение» в рамках которого нам хотелось бы посетить Храм Успения Божьей Матери.

А на следующий год нами запланирована работа по ознакомлению детей с Самарской областью.